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FLASH 272 - SPACE SURVEY 2009

Q1l. Sind Sie der Meinung, dass die Erforschung des Weltraums und andere Weltraumaktivitdaten
wichtig fiir die zukiinftige internationale Stellung der Europaischen Union sind?

= SENE WICHEIG e 3
AV 1 o | 4 TSP 2
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- [WeiR nicht/Keine ANGabe] ........ccocveerieireeirieiecteesreeere et 9
Q2. Bitte sagen Sie mir, inwieweit Sie den folgenden Aussagen zustimmen oder nicht zustimmen:
- Stimme VoIl UNd BaNZ ZU ....eveiiieeccieeeceee e 4
= SHMM@ ZU e 3
= SHMME NICAT ZU e 2
- Stimme Gberhaupt NICht ZU ...c.oeveeee e 1
- [WeilR nicht/Keine ANZabe] ......cccovvveeiieiieeeee et 9

A. Weltraumaktivitaten tragen zu industrieller Wettbewerbsfahigkeit, Wachstum und der
Schaffung von Arbeitsplatzen in der Europaischen Union bei. .......ccccceevcvveeeecivenenneee. 43219
B.Technologien, die aus Weltraumaktivititen abgeleitet werden, tragen dazu bei,

innovative Anwendungen fiir die Erde zu entwickeln..........cccoeeeiiiiieeiiiiceiieeceen. 43219

European Earth Observation

Q3. Haben Sie von den europdischen Erdbeobachtungssatelliten gehort?
- Ja, und ich weil}, was diese |@ISteN ........ccoeecvrveeieeeeecireeee e 1
- Ja, aber ich weild nicht, was diese leisten ........cooevveveveeeeeeeeeeeeeeenee 2
= N BIN o aaaa 3
- [WeilR nicht/Keine ANZabe] .....ccovevveeeiieiieeeee et 9

Q4. Wie wichtig ist es lhrer Meinung nach fiir Europa, folgende Weltraumanwendungen zu
entwickeln?

SENI WICHTIZ eeeivieeieeeteeee e 4
Ziemlich WIChtig....oecuver e e 3
1V ET o Yo IRV To] o - T 2
Uberhaupt nicht Wichtig........ccovviiiieiiiieiccsccseec e 1
[WeiR nicht/Keine ANgabe] .......ccoveevveeiieeeiieecieecee e 9

(A) Ein unabhangiges europdisches Positionsbestimmungssystem

(B) Erdbeobachtungssysteme, um unsere Umwelt - einschlieBlich
Naturereignisse wie Waldbrinde oder Uberschwemmungen und
Auswirkungen des Klimawandels - zu Gberwachen. ........ccccoceeviniennne 4321 9

(C) Kommunikationsinstrumente - einschlieRlich TV Uber Satellit. ................ 4321 9



(D) Bereitstellung von weltraumbasierten Uberwachungsinstrumenten,
um die Sicherheit der Birger zu verbessern........cccccocevveeevciieeeecivee e, 4321 9

Space exploration

Zu den Aktivitaten der Weltraumforschung gehort es, Forschungssatelliten zum Mond und zu Planeten zu
schicken, Raumfidhren zu entwickeln, die Internationale Raumstation (ISS) zu fordern, Astronauten zum
Mond zu schicken und zum Mars und dariiber hinaus zu reisen.

Q5. Bitte sagen Sie mir, inwieweit Sie den folgenden Aussagen zustimmen oder nicht zustimmen:

Stimme voll UNd 8aNZ ZU.....c.uveeeeiiei e
Stimme zu..............

Stimme nicht zu
Stimme Uberhaupt nicht zu
[WeiB nicht/Keine Angabe] ........cccoveeveeieeiieeieceeceece e, 9

A. Die Weltraumforschung ist wichtig, um das menschliche Wissen zu

(18T (=] o o TP PO PUUPPRUPPIORIOt 43219
B. Die Weltraumforschung ist als Quelle fir Innovation und
wirtschaftliche Entwicklung Wichtig........ccoeoeeiiiiiciiieeceee e, 43219
C. Weltraumforschung ist wichtig, um neue Rohstoffe und
Energieressourcen zu fiNdeN..........cooociiiieiiie e 43219
D. Weltraumforschung ist wichtig, um unseren Planeten besser zu
[0 o111 72T PR P USRSTPRRN 43219
Q6. Sollte die Europaische Union mehr im Bereich der Weltraumforschung tun?
Ja, BaANZ SIChBT i 3
Ja, VIEHl@ICNT . 2
INEIN e e e e e e s as

[Ist egal / kein Interesse] .............
[WeilR nicht/Keine Angabe]

Q7. Es gibt verschiedene Budget-Prioritdten fiir die Europdische Union. Sollte der Anteil des
Budgets der Europadischen Union, der fiir alle Weltraumaktivititen, die Erforschung des
Weltraumes eingeschlossen, zur Verfiigung steht, lhrer Meinung nach:

= erhOht Werden ..o e 3
- unverandert bleiben ... 2
= VEITINGEIT WEITEN . cciiii ittt et e e aae e e e e e 1
- [Ist egal / Kein INTEreSSE] .....covevveeviereecreerecreeteeete et ettt e 8
- [WeilR nicht/Keine ANZabe] ......cccocvvveeiieiieeeeeeee et 9
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D1. Geschlecht
(NICHT FRAGEN- ENTSPRECHEND MARKIEREN)
MENNTICH e 1

L V=11 o] LT o IO 2

D2. Wie alt sind Sie bitte?
[1[]1 Jahrealt

[99] [VERWEIGERT/KEINE ANTWORT]

D3. Wie alt waren Sie, als Sie lhre Vollzeit-Schulausbildung bzw. Ihr Vollzeitstudium beendet haben?
(Tragen Sie das ALTER, IN DEM DIE (HOCH-)SCHULAUSBILDUNG BEENDET WURDE ein)

[ ] Jahrealt

[99] [VERWEIGERT/KEINE ANTWORT]

[01] [HATTE KEINE VOLLZEIT-SCHULAUSBILDUNG BZW. KEIN VOLLZEIT-
STUDIUM]

[00] [NOCH IN VOLLZEIT-(HOCH-)SCHULAUSBILDUNG]

DA4. In Bezug auf lhre gegenwartige Berufstatigkeit, wiirden Sie sagen, Sie sind selbstidndig, Angestellter,
Arbeiter oder zur Zeit nicht berufstatig? Heisst das, Sie sind ...

[WENN EINE ANTWORT BEI DER HAUPTKATEGORIE GEGEBEN WURDE, DIE ENTSPRECHENDEN
UNTERKATEGORIEN VORLESEN - NUR EINE ANTWORT]

- Selbstandig
2ie.: - Landwirt, Forstwirt, FiSCher ........cccoceeeeiveeeecieeceeeeeeeeeee 11
- Inhaber eines Geschéfts, Handwerker ........ccoceeveeiiennnneenn. 12

- Freiberufler (Anwalt, Arzt, Wirtschaftspriifer, Architekt, ...)13

- Manager eines Unternehmens ..........cccoeeeeviieeecieeeecvnennn. 14
Y0 4 5] A7 ==L PP PPPRPPPPPPPIRE 15
- Angestellter
2ie.: - Freiberufler (Arzt, Anwalt, Wirtschaftspriifer, Architekt, ...)21
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- Geschaftsleitung, Direktor oder Top-Management........... 22

- Mittleres Management .........ccceevcieeeeciieeeeceee e 23
- BeaAMEEr e 24
- BUroangestellter......ccccoivieeieciei e 25

- sonstiger Angestellter (Verkaufer, Krankenschwester, etc.)26

SSONSHIZES et e 27

- Arbeiter

2ie.: - Supervisor / Vorarbeiter ( Teamleiter etc.)......ccoceeevvveeveennen.. 31
SArbeiter e 32
- Ungelernter Arbeiter.........ooociee e, 33
SSONSHIZES e e e e e e e e 34

- Nicht berufstatig

2ie.: - Hausfrau / HausSmann .....c..coeereeeeeeree et 41
- Student (VOIIZEIt)......eevveeceeecee et 42
-Rentner / PENSIONIST ....cocuviiiieeiieieeeee et 43
- Auf ArbeitsSUChe ..o 44
Y0 0 5] A7 ==L PP PPPPPPPRPPPIRE 45
o V=T V<= LT o o USSR 99
Deé. Wiirden Sie sagen, Sie leben in ...?
- GrOBSTATL ...ttt 1
- Klein- oder Mittelstadt .........ccooeveiieininiere e 2
- LANAIIChE GEEENG ...ttt st e 3
B /=T VY= T= LT o o SRR 9



